



MD-2005, mun. Chișinău, str. Constantin Tănase, 7
www.mf.gov.md, tel.(022) 26-26-00, fax 022-26-25-17

29 iunie 2020 nr. 07/1-18/40

**Autorităților publice locale
(conform listei)**

Prin prezenta, Ministerul Finanțelor, în urma multiplelor solicitări/apeluri telefonice parvenite din partea autorităților publice locale, ce țin de posibilitatea redistribuirii economiilor formate în cadrul instituțiilor de învățământ pentru efectuarea reparațiilor blocurilor de studii, a blocurilor alimentare și sanitare, precum și pentru procurarea de echipamente digitale și IT, materiale didactice, etc comunică următoarele.

Pe parcursul anului 2020, în adresa Ministerului Finanțelor parvin tot mai multe semnale de la autoritățile publice locale privind insuficiența de finanțare a cheltuielilor de personal în cadrul instituțiilor de învățământ, în special la grădinițe, școli și gimnazii mici.

Totodată, în scopul asigurării securității, protecției vieții și sănătății copiilor urmare a evoluției situației epidemiologice, începând cu 11 martie curent a fost suspendat procesul educațional în cadrul instituțiilor de învățământ (de educație timpurie, primar, gimnazial, liceal, special și extrașcolar) pe întreg teritoriul țării.

Astfel, în cadrul autorităților publice locale/instituțiilor de învățământ s-au înregistrat economii, în special la organizarea odihnei de vară a copiilor și adolescenților, la desfășurarea olimpiadelor și a examenelor de absolvire, precum și la asigurarea alimentării copiilor și elevilor, la serviciile energetice și comunale, la procurarea materialelor și la alte cheltuieli ce țin de asigurarea procesului educațional.

Prin urmare, cu toate că economiile respective ar putea fi redirecționate întru acoperirea cheltuielilor de personal, totuși unele autorități publice locale/instituții bugetare solicită permisiunea de a le utiliza în alte scopuri precum: efectuarea reparațiilor blocurilor sanitare și alimentare, procurarea echipamentelor digitale și IT, desfășurarea lucrărilor de amenajare a teritoriilor instituțiilor, etc.

În acest context, precum și ținând cont de impactul financiar considerabil al pandemiei COVID-19 asupra bugetului public național, Ministerul Finanțelor recomandă autorităților publice locale/instituțiilor bugetare utilizarea economiilor strict conform priorităților stabilite în Legea finanțelor publice și responsabilității bugetar-fiscale nr.181/2014 și redistribuirea acestora întru efectuarea cheltuielilor solicitate, doar după asigurarea integrală a cheltuielilor prioritare ce țin de:

- salarizarea personalului;
- achitarea serviciilor energetice și comunale;
- asigurarea condițiilor necesare în contextul redeschiderii și reluării activităților instituțiilor de învățământ.

Cu respect,

Viceprim-ministru,
Ministru al Finanțelor

Serghei PUȘCUȚA